

“说实话,春节后第一天上班和假期里没啥两样。原本觉得大家都上班了,店里的顾客能少一些,我也能‘偷闲’半日,但事实却并非如此,上街里的火爆依旧。”在青岛历史城区开了3家文创类店铺的老板孟繁荣说。孟繁荣的店铺分别是小红楼美术馆、小岛日记、里院书房,假期里他每天挨个店走一遍,查看客流量,和游客聊天汲取创意,督促员工创作文化旅游类的短视频,忙得不可开交。



# 开工第一单 喜提开门稳

孟繁荣在西部老城区经营的3家文创店铺节后生意依然火爆

## 节后游客热情不减

早晨6点多起床是孟繁荣多年的习惯,拿起手机刷刷新闻和短视频,看看有没有新鲜的事物。“很多创意就是看完一条消息或一个视频后,结合我们本地实际产生了灵感。”孟繁荣说,他热爱文艺,也喜欢观察和思考,之所以3家店铺都成为“爆款”,正是因为他精准看到了人们的需求。

8点来到办公室,孟繁荣开始把新想法整理记录下来,交给员工去执行。“我们的小红楼美术馆9点开门营业,8点半就有游客在门口等着打卡了。”孟繁荣告诉记者,春节期间,小红楼美术馆呈现了持续火爆的场面,每天的客流量在2000人左右,员工们基本一刻也不能停手。假期最后一天他还预测,节后开工第一天的客流量应该不会太多,他和员工都能轻松一些。没想到第二天从上午10点多开始,来打卡的游客就挤满了小院。

## 老城新貌引来人流

从位于安徽路的小红楼美术馆出来,步行10多分钟来到位于大鲍岛的小岛日记,这是孟繁荣开的第二家店



孟繁荣展示他的文创咖啡杯。

“看来营业额要超过前几天了,这说明今年春节历史城区一系列活动策划很成功,营造了氛围,带来了人流,也给我们商家带来了希望。”孟繁荣说。

看见店员忙不过来,孟繁荣亲自上阵,给游客服务,讲起青岛的文化特色、里院故事等。

## 听居民讲当年故事

下午,孟繁荣来到了位于三江里的

“里院书房”,这是他在历史城区开的第三家店,是一个只有咖啡和书籍的空间。“这里有我的文艺梦想。前面两家店更具商业氛围,这家则是‘理想之地’。”孟繁荣说,打造“里院书房”,他耗费了很多精力,在设计风格上,从吊顶到地板,都是他理想中的样子,“我最喜欢坐在这里,伴着咖啡的香味,静静翻阅书籍。”

里院书房的游客不多,孟繁荣终于有短暂空闲坐下来休息。

“西部城区这么多老房子,但能让普通市民这么近距离接触、坐下来,感受沉浸式体验的却不多。”孟繁荣说,在小红楼美术馆,一杯10多元的咖啡成为媒介,连接起老建筑和年轻人。在画作下喝杯咖啡,也是一种氛围。如今小红楼美术馆在小红书等旅游类APP上排名榜首。为了维持店铺热度,孟繁荣不断观察、思考新的创意,“最近正要给小红楼院里添一个新的打卡景观,是一个巨大的‘青岛’牌咖啡杯雕塑,已经完成了设计,相信大家会喜欢的。”

另外,孟繁荣还运营着几个旅游推荐类的抖音号和视频号,每天不间断发布着青岛美景、美食、美文以及各类“青岛故事”,精美的画面和文艺的内容引起了游客的兴趣。

观海新闻/青岛早报首席记者 孙启孟  
摄影报道

# 开工第一拍 迎来“好彩头”

定制拍摄、全年签约……25岁的创业者周铂扬已规划好今年的拍摄计划



周铂扬为客户拍摄宣传短片。

对入镜店员的姿态、表情、动作稍加调整,重新进行拍摄。“我想创造一种安静的环境,给拍摄对象创造一个私密和自由的空间,全程由拍摄对象来掌控节奏,这样她就不会紧张。”上午11点,周铂扬结束了相关拍摄,回到工作室,对一名来自四川阆中客户的宣传片进行调整。

## 节后拍摄连轴转

昨天早上8点30分,记者见到周铂扬时,他正在车内一边吃早饭,一边忙工作。“昨晚给一个客户拍摄了一组宣传照片,一会儿还约好了拍摄,趁着间隙赶紧修片。”周铂扬告诉记者,春节后的拍摄计划1月初就已经定了下来。

早上9点,记者跟随周铂扬来到一家医美机构,拍摄相关宣传短片。在摄影室内,周铂扬熟练地架好相机、设好灯光,与入镜店员交流几句后,便开始了紧张的拍摄工作。记者注意到,当入镜店员操作时,周铂扬在一旁静静拍摄记录。待全部操作结束后,他会更换不同的镜头,

## 签订全年合作项目

下午1点30分,与四川客户确认宣传片没有问题后,周铂扬来到崂山区辽阳东路附近,与一名客户签署全年的合作协议。“合作项目涵盖了客户全年企业宣传片、展示宣传照、专访等展示类的拍摄服务。之所以在今天签署这项合作,也是为公司讨一个好彩头,这是今年签署的首个全年合作项目。我们团队一定会秉持初心,服务好每一名客户。”周铂扬说道。

即使创业时间不长,但在梦想的道路上,周铂扬把每一次遇到的问题都当成一种挑战。他已经开始筹备开辟今年的全新拍摄计划。“去年主要是围绕美业领域进行拍摄,新的一年将开辟家装业领域的拍摄服务。”周铂扬说,在传媒圈里做事技多不压身,拓展领域,会让自己有更多机会做喜欢的事,“如果说2022年是创业探索的一年,那2023年将是我拼搏奋进的一年。”直到晚上7点半,周铂扬才结束了一天的工作,回到家中。观海新闻/青岛早报记者 邹忠昊 摄影报道